

內部文件顯示美國「泄密門」 嫌疑人案發前多次受上級警告

新華社北京5月18日電——美國檢方17日向法庭提交的文件顯示，「泄密門」嫌疑人、馬薩諸塞州空軍國民警衛隊成員杰克·特謝拉在案發前曾不止一次因處理涉密信息時行為可疑而受上級警告，但他無視警告持續對外泄露美軍情報文件。

美國一家地方法院法官正審理特謝拉的保釋申請。司法部律師17日向法庭提交多份空軍國民警衛隊內部文件，作為要求駁回特謝拉保釋申請的依據。按照司法部律師的說法，這些內部文件顯示，特謝拉去年至少兩次因處理涉密信息時出現「令人擔憂的行為」而受到上級警告。

其中一份去年9月的內部文件顯示，特謝拉被發現擅自記下涉密情報信息并把筆記裝進自己的口袋。當時上級命令他，不準再以任何形式對涉密情報信息做筆記。

另一份10月底的內部文件顯示，一名上級得到報告，特謝拉「可能正無視」一個月前對他做出「停止並終止深度了解情報信息的命令」。文件說，特謝拉出席一個內部會議時不斷提出「非常有針對性的問題」，隨後被再次要求專注本職工作、別再「深挖」涉密情報信息。

還有一份今年2月的內部文件顯示，特謝拉再次被發現查看「無關他的主要職責而有關係領域」的信息。文件說，特謝拉「先前已被告知應專注本職工作，不要搜索情報產品」。

即便多次受到警告，「被告仍繼續與他的網絡同伴分享（涉密）信息」。檢方說，他不



僅違抗上級警告，而且「試圖掩蓋自己的非法行為」。

美國媒體上月披露，一批數量約100頁的美軍情報文件遭到泄露並在多個社交媒體傳播，涉及俄烏衝突等方面情報，並包含韓國、以色列等政府高層疑似遭美國情報部門監聽相關內容。調查發現特謝拉是最早出現相關機密文件的私密網絡聊天群組組長。他4月13日被捕，涉嫌違反美國《反間諜法》，受控「保存並傳輸國防務信息」「故意保存機密文件」兩項刑事罪名，最高面臨25年監禁。

特謝拉現年21歲，2019年9月加入馬薩諸塞州空軍國民警衛隊，正式職務是空軍國民警

衛隊下屬「網絡傳輸系統」技術員。檢方先前提交法庭的文件顯示，特謝拉去年2月開始接觸與他本職工作無關的數百份涉密文件，并于同年12月起在社交媒體傳播部分文件。

調查還發現，特謝拉自高中起不時發布仇恨和暴力言論，曾用政府計算機搜索多起美國群體性槍擊事件情況，被捕前還在家中有一個「武器庫」。

據美聯社報道，特謝拉的律師17日向法庭提交支持其保釋請求相關文件時辯稱，特謝拉在聊天群組分享文件時無意讓涉密信息廣泛傳播。不過，檢方指出，特謝拉發布涉密信息時，他所用的社交媒體平臺其中一個服務器上

就有至少150名用戶，而「現在正積極試圖獲取信息的用戶可能多得多」。在獲得被告分享信息的人中，「不少人居住在其他國家，以外國IP地址登陸這一社交媒體平臺」。

按照檢方說法，特謝拉曾在分享涉密文件時吹噓道：「我在這裏發布的信息還不到我能拿到的一半。」他還在另一條消息中承認，他清楚自己「不應該」分享這些文件。

特謝拉發布的密件顯示美國同時監聽盟友和對手，深度介入俄烏衝突。這些敏感內容被曝光，讓美國政府尷尬。

(郟健)

美國共和黨就開除醜聞議員「打太極」

新華社北京5月18日電——美國眾議院共和黨人17日再次力保官司和醜聞纏身的紐約州同僚喬治·桑托斯，經表決把由民主黨人發起將桑托斯驅逐出眾議院的動議「晾」在一邊。

對於由加利福尼亞州民主黨人羅伯特·加西亞發起開除桑托斯的動議，共和黨籍國會眾議長凱文·麥卡錫有三種選擇：直接交由眾議院全會表決；就此動議提交議案并予表決；經表決將此動議移交眾議院道德委員會處理。

因涉及直接開除議員，第一個選項需在眾議院435個議席中贏得三分之二以上多數支持。後兩個選項則只需獲得簡單多數支持。麥卡錫從中選擇了第三個選項，將「球」踢給眾議院道德委員會，稱希望後者「迅速」處理。

據《國會山》日報報道，就第三個選項，在當天參加表決的眾議員中，221票贊成將動議交由道德委員會處理，204票反對。道德委員會全體5名委員未作表態，另有兩名民主黨

人未表態。其餘眾議員均依照黨派立場投票。按照美聯社說法，眾議院民主黨人本想逼迫共和黨人就是否開除桑托斯作出決定，然而令他們「懊惱」的是，共和黨人竟然選擇了「徹底逃避」。

紐約州民主黨籍聯邦眾議員丹尼爾·戈德曼認為，共和黨此舉純屬「多餘」，因為道德委員會正就競選資金和商業活動等事項調查桑托斯，共和黨人這麼做「就是不想就桑托斯是否屬於這裏進行「贊成或反對」的表決」。

現年34歲的桑托斯在去年國會選舉中首次當選聯邦眾議員，勝選不久即被媒體不斷曝光有關他捏造簡歷、「偽造人生」等各類醜聞。他上周甚至受到電信詐騙、盜取公共資金等13項聯邦刑事指控。然而，桑托斯拒不辭職。

17日表決結束後，桑托斯在國會大廈外再次向媒體重申自己無意辭職，遭到民主黨人賈邁勒·鮑曼嗆聲：「辭職吧，拯救你自己，有

點兒尊嚴行嗎！」

共和黨高層多次力保桑托斯，主要原因在于共和黨在眾議院優勢本就微弱，需要盡量保住議席。《國會山》稱，麥卡錫從未公開喊話桑托斯辭職或尋求開除，祇強調需要等待桑托斯所涉刑事訴訟的法律程序走完再行安排。



新聞 國際簡訊

- 1.5月16日至17日，中國政府歐亞事務特別代表李輝訪問烏克蘭。其間，烏總統澤連斯基會見李輝。
- 2.美國佛羅里達州共和黨籍州長德桑蒂斯計劃於下周正式加入，2024年美國總統大選。他被稱特朗普「頭號」競爭對手。
- 3.近日，烏克蘭國防部情報總局局長布達諾夫在接受採訪時公開宣稱已暗殺許多俄羅斯公眾人物。
- 4.墨西哥首次簽發第三性別護照。
- 5.乍得西南部東洛賈地區官員17日宣布，該地17日早晨發生一起匪徒襲擊事件，造成至少12名平民和6名匪徒死亡。
- 6.泰國遠進黨宣布八黨聯合執政計劃，將制定備忘錄。
- 7.一架載有7人的小型飛機在哥倫比亞的熱帶雨林中墜毀，3名大人遇難。機上4名兒童靠吃果子奇迹般地幸存下來，他們中最小的嬰兒僅11個月大，此時距離飛機失事已經過去了2周。



歐盟加密資產管理規定獲批

參考消息網5月18日報道——據美聯社5月16日報道，歐盟出臺的一整套加密資產監管措施16日獲得最終批准，使這個擁有27個成員國的集團成為全球監管加密資產的先鋒。

歐洲理事會經過最後的立法程序通過了加密資產市場法規。此前，歐洲議會議員4月投票通過了這套法規，預計將從2024年7月開始分階段生效。

此前，加密貨幣市場出現了一系列引人注目的醜聞，包括FTX衍生品交易平臺的崩潰和區塊鏈貨幣Terra爆倉。

歐盟出臺的這些規定旨在提高交易透明度和打擊洗錢行為，它的管轄範圍也包括穩定幣。穩定幣通常與硬通貨或黃金等掛鉤，不像普通加密貨幣那樣波動大。

這套規定還將對數字代幣以及與比特幣相關的交易平臺和數字錢包進行監管，但不包含比特幣本身。

歐洲理事會輪值主席國瑞典的財政大臣伊麗莎白·斯萬特森說：“最近發生的事件表明，急需制定一些規則，以更好地保護投資這些資產的歐洲人，並防止加密貨幣產業被用于洗錢和資助恐怖主義活動。”

根據加密資產市場法規，加密貨幣公司要在歐盟運營需要先獲得批准，如果導致投資者資產受損，公司將被追究責任。有關部門還將對外公布不遵守規定的企業名單。

這項旨在維護金融穩定的規定還包括打擊操縱市場和內幕交易的條款。根據規定，發行或交易加密資產的公司必須向投資者披露投資風險、成本和服務費用等信息。

大型加密貨幣公司必須披露它們的能源用量。為創造新幣而不停運轉的挖幣機消耗大量電力，這引發了人們對加密貨幣碳排放量的擔憂。

美國在加密貨幣和數字資產監管方面進展甚微。英國正在考慮對去年擬定的加密資產監管措施徵詢意見。

